                                    Признаки делимости на 6, 7,13

Признак делимости на 6:

Число делится на 6 тогда и только тогда, когда разность  удвоенной суммы первых пяти чисел и последнего числа кратна кратна 6

Доказательство:

______

abcdef = 100000a + 10000b + 1000c + 100d + 10e + f =

= 100000a  +2a-2a + 10000b  + 2b-2b + 1000c + 2c-2c + 100d + 2d-2d + 10e + 2e-2e + f = a(100000+2)+b(1000+ 2)+c(1000+2)+d(100+2)+e(10+2)+f-2a-2b-2c-2d-2e =

= (100002a + 10002b + 1002c + 102d + 12e)+(f-2(a+b+c+d+e)= 

= (100002a + 10002b + 1002c + 102d + 12e)-(2(a+b+c+d+e)-f)

Первая сумма чисел кратна 6 так,как каждое слагаемое делится на 6.

Чтобы вышеуказанное число делилось на 6,нужно чтобы результат второй скобки делился на 6.

                                     Признак доказан.

Приведенный выше признак справедлив для всех шестизначных и меньших чисел.

                                            Примеры:

1) Число 2736 делится на 6 так,как (2(2+7+3)-6)=18_кратно 6

2) Число 740736 делится на 6 так,как (2(7+4+0+7+3)-6)=36_кратно 6

3) Число 738 делится на 6 так,как (2(7+3)-8)=12_кратно 6

4) Число 273061 не делится на 6 так,как (2(2+7+3+0+6)-1)=35_не кратно 6

Признак делимости на 7:

Число делится на 7 тогда только тогда,когда сумма упятеренного первого  числа,учетверенного второго числа,ушестеренного третьего числа,удвоенного четвертого  числа,утроенного пятого числа и последнего числа кратно 7. 

Доказательство:

______

abcdef = 100000a + 10000b + 1000c + 100d + 10e + f =

= 100000a-5a + 5a + 10000b-4b + 4b + 1000c-6c + 6c + 100d-2d +2d +10e-3e + f =

a(100000-5) + b(10000-4) + c(1000-6) + d(100-2) + e(10-3) + f + 5a + 4b + 6c + 2d +3e = 

(99995a + 9996b + 994c + 98d + 7e)+(5a + 4b + 6c + 2d + 3c + f) 

Первая сумма чисел кратна 7 так,как каждое слагаемое делится на 7. 

Чтобы вышеуказанное число делилось на 7, нужно чтобы вторая сумма  чисел была кратна 7.

                                       Признак доказан.

 Приведенный выше признак справедлив для шестизначных и меньших чисел.

                                            Примеры:

1) Число 4172 делится на 7 так,как(4*5 + 1*4 + 7*6 + 2*2)=70_кратно 7

2) Число 601062 делится на 7 так,как (6*5 + 0 + 6 + 0 + 6*3 +2)= 56_кратно 7

3) Число 224 делится на 7 так,как (10 + 8 + 24)= 42_ кратно 7

4)  Число 6754 не делится на 7 так,как (6*5+7*4+5*6+4*2)=96_не кратно 7

Признак делимости на 13:

Число делится на 13 тогда и только тогда,когда разность между суммой учетверенного первого числа,утроенного второго числа и последнего числа с суммой третьего числа,учетверенного четвертого числа и утроенного пятого числа.

                 Доказательство:

______

abcdef = 100000a + 10000b + 1000c + 100d + 10e + f =

= 100000a-4a + 4a +10000b-3b + 3b + 1000c +1c-1c + 100d +4d-4d + 10e + 3e-3e +f =

= a(100000-4)+4a + b(10000-3)+3b + c(1000c+1)-1c + d(100+4)-4d + e(10+3)-3e + f  =

= (99996a+9997b+1001c+104d+13e)+(4a+3b-c-4d-3e+f)

Первая сумма чисел кратна 13 так,как каждое слагаемое делится на 13.

Чтобы вышеуказанное число делилось на 13,нужно чтобы вторая сумма чисел делилась на 13.

                                       Признак доказан.

 Приведенный выше признак справедлив для шестизначных и меньших чисел.                       

                                             Примеры.

1) Число 728 делится на 13 так,как (7*4+2*3-8)=26_кратно 13.

2) Число  124215  делится на 13 так,как(1*4+2*3-4-2*4-1*3+5)=0_кратно 13.

3) Число  1573 делится на 13 так,как (1*4+5*3-7-3*4)=0_кратно 13

4) Число  6589  не делится  на 13 так,как(6*4+5*3-8-9*4)=-5_не кратно 13

